

Русский язык за «пять»

Работающие в Тверской области мигранты с этого месяца должны будут сдавать обязательный экзамен по русскому языку. Пока бесплатно, а через два года — за 5 тыс. рублей.

Согласно указу президента РФ, с ноября введен обязательный экзамен по русскому языку, истории нашей страны и основам законодательства для трудящихся мигрантов.

Сейчас в России проживает около 194 тыс. мигрантов, разрешение на работу есть примерно у 2,1 млн приезжих. В нашем регионе, по последним данным УФМС России по Тверской области, проживает более 62 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства. Теперь для официального трудоустройства им придется учить русский язык, если они его еще не выучили. В настоящий момент при российских вузах и зарубежных образовательных учреждениях уже созданы и действуют более 160 центров, получивших право проводить государственное тестирование иностранных граждан по русскому языку как иностранному. Каким учебным заведениям в Твер-



ской области будет дано это право, пока неизвестно. Официальной информации до сих пор нет, а процесс, тем не менее, уже пошел. Только два года мигранты могут сдавать необходимые экзамены бесплатно, а затем им придется подтверждать свои знания уже за деньги. В 5 тыс. рублей оценило государство экзамен по русскому языку.

С такой законодательной инициативой выступили депутаты Госдумы. Разработчики проекта считают, что документ позволит оптимизировать процессы на российском рынке труда, освобождая дополнительные рабочие места для граждан Российской Федерации. Мотивация

появления документа выглядит странно, если учесть, что российские граждане вовсе не претендуют на рабочие места, которые занимают мигранты и в очереди на них не выстраиваются. Хотя сам факт, что мигранты, проживающие на территории России, должны знать язык, не подлежит сомнению. Предполагается, что сертификат, подтверждающий знания, будет выдаваться на 5 лет. Список учреждений, которые смогут проводить экзамены для иностранных мигрантов, а также нормативы его сдачи, законопроект, предложенный на рассмотрение нижней палатой парламента, предлагает определить Ми-

нистерству образования РФ. Предполагается, что сдачу экзамена иностранцы будут оплачивать самостоятельно. Известно, что основную массу мигрантов, приезжающих работать в Россию, составляет молодежь из стран постсоветского пространства. По оценкам экспертов, уровень знания русского языка у многих из них оставляет желать лучшего, кроме того, приезжие не обладают элементарными знаниями по истории и законодательству. Также в законопроекте (как и в президентском указе) отмечено, что высококвалифицированные специалисты освобождаются от сдачи экзамена. При доработке законо-

проекта могут быть сделаны еще исключения, в том числе для спортсменов, артистов, которые приезжают работать в Россию, а также для топ-менеджеров компаний, которые инвестируют в РФ. Предполагается, что первое чтение законопроекта может состояться уже в этом месяце.

Вряд ли новая законодательная инициатива отразится на числе приезжих трудовых мигрантов, ведь основной мотив их пребывания здесь — отсутствие работы на родине. Да и работодатели, которые используют труд мигрантов на законных основаниях, вряд ли откажутся от их услуг, даже если они по-прежнему будут плохо говорить по-русски. А вот к чему действительно может привести такая инициатива, так это к всплеску коррупции. Есть опасения, что это будет очередная формальность: чуть-чуть говорящему по-русски будет дана «корочка» за 5 тыс. рублей, а совсем не говорящему, например, за 10 тыс. Ну а тот, кто не хочет платить, и так не платит. Границы, как известно, у нас на замке, а нелегальных мигрантов — порядка 4-5 млн.

Елена ШЕРОВА

ПРАВИЛА ИГРЫ

МНЕНИЕ

Этот год, пожалуй, войдет в историю как один из самых затратных для американской экономики: убытки от урагана «Сэнди» могут достигнуть ста миллиардов долларов. Большую сумму ущерба не покроют страховые выплаты, и в скором времени эксперты прогнозируют волну банкротств и разорений. Напомним, ураган «Сэнди», получивший прозвище «Франкеншторм», обрушился на США и Канаду 30 октября. Число жертв стихии уже перевалило за сотню. Порядка 7-8 млрд долларов — лишь застрахованные убытки. Как сообщают федеральные источники, значительная часть общего урона придется на долю муниципалитетов, которые будут вынуждены восстанавливать разрушенную инфраструктуру.

Повлияют ли эти события на курс доллара и как отразятся на рубле?



Сергей РОМА, директор компании «ТелеТрэйд» (Тверь):

— В краткосрочной перспективе намечается небольшое падение американского доллара. Главным образом это связано с тем, что инвесторы понесли убытки, но в дальнейшем им нужно будет возвращать свои деньги, вложенные в потерянное имущество, и, соответственно, будут происходить вливания в американскую валюту. Тем самым курс доллара начнет крепнуть по отношению ко всем остальным валютам. Рубля эти перемены не особенно коснутся. В связи с событиями в Америке есть вероятность небольшого укрепления позиций российской валюты, но, по прогнозам, уже в декабре начнется ее падение. Мировые финансовые аналитики, которые прогнозируют, что цена на американский доллар возрастет до 35-37 рублей изначально, говорят, что в последствии она может вырасти до 41. Но это все приблизительные прогнозы, потому что на ситуацию могут повлиять еще и другие факторы, в частности цена на нефть. Если смотреть на общую картину, то рубль довольно серьезно укрепился с июня этого года.

Елена ЛАЗУТКИНА

НОВОСТИ КОМПАНИИ

Награда нашла дозорных

2 ноября были подведены итоги первого регионального конкурса журналистов «Дороги и транспорт Верхневолжья». Руководителем мультимедийного интернет-проекта «Дорожный дозор», инициированного еженедельником «Афанасий-биржа», Анна Климова признана «Лучшим журналистом печатного СМИ» и «Лучшим журналистом интернет-издания». В номинации «Лучший радиожурналист» по-

бедили ведущие программы «В центре внимания» на радио «Пилот» Ольга Вересова (журналист РЭ «Афанасий-биржа») и Марина Семенова (редактор «Пилот-радио»). Кроме того, отдельной грамоты был удостоен коллектив издания за активное освещение темы развития дорожной и транспортной отрасли Тверской области. Это не единственные награды в перечне заслуг Дорожного дозора. На фо-

руме «Селигер-2010» проект одержал победу в конкурсе медиапроектов, а также вошел в топ-20 направления «Инфопоток». В 2011 году Дозор стал лауреатом седьмого Всероссийского конкурса журналистов «Власть народная» и был награжден почетным знаком «За заслуги по модернизации России». Дорожный дозор изучает региональные и местные дороги уже почти три года. За это время он

стал связующим звеном между гражданами и представителями власти. По сути, любой житель Твери и Тверской области может стать участником проекта и даже инициировать рейд. Все недостатки и достоинства тверских дорог, которые объехали участники Дозора, тщательно задокументированы: фото- и видеочеты, а также мнения жителей публикуются на сайте www.dor-dozor.ru.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Налоги меняют прописку

Окончание. Начало на стр. 1. Может быть, российским житницам он и станет неплохим подспорьем. Но вряд ли это история про Тверскую область: после эпидемии африканской чумы свиней и связанного с ней тотального недоверия ко всей местной сельхозпродукции аграрии Верхневолжья, в большинстве своем, не прибыли подсчитывают, а убытки. Так что дополнительные 1,3 млрд рублей, которые, по подсчетам Минфина РФ, в следующем году доста-

нутся муниципалитетам страны, скорее всего, пройдут мимо нашего региона.

Еще 1 млрд рублей города и веши должны «заработать» на нарушениях в сфере благоустройства. Точнее, на административных штрафах за них: за незаконные свалки, висящие с крыш сосульки и прочие нелицеприятные картины. В разрезе Тверской области речь могла бы идти о дополнительных 6-8 млн рублей: по крайней мере, за первое полугодие 2011 года Ад-

министративно-техническая инспекция Тверской области взыскала более 3 млн рублей штрафов. Все бы хорошо, только на этом АТИ прекратила свое существование, а ее полномочия были переданы муниципалитетам. Сейчас системной работы в этом направлении просто не ведется. Но даже если бы велась, вряд ли был бы толк с точки зрения наполняемости местных бюджетов — «административку», например, за ненадлежащее содержание воинских захороне-

ний в былые годы выписывали все тем же муниципалитетам.

Что в следующем году действительно может «помочь на бедность» районам, так это отмена льгот по земельному налогу для силовых ведомств. Минфин РФ рассчитывает на сумму в 3 млрд рублей. Какой кусок этого налогового пирога достанется именно Верхневолжью, пока сказать сложно. Кроме того, в 2014 году ожидается «вторая порция» допдоходов — от земель неразграниченной соб-

ственности, платы за негативное воздействие на окружающую среду, 10% акцизов на нефтепродукты... Смущает только два фактора: во-первых, те же акцизы «на места» передадут региональные бюджеты, а значит, вполне могут на те же суммы сократить дотации. А во-вторых, за год многое может поменяться, ведь в конце 2011-го, повторимся, тоже искали 1 трлн рублей, а спустя 12 месяцев нашли всего 67 млрд.

Елена ЛАЗУТКИНА



На прошедшем впервые в этом году региональном конкурсе журналистов, пишущих на дорожную тематику, корреспонденты нашего еженедельника стали победителями сразу в трех номинациях